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Közzétették a Jeruzsálemre vonatkozó
UNO-tervet

Sem " lV>2rÓnY; ?e” ? v?r.os xsidó lakossága nem fogadhatja el a javaslat néhány rendelke.
eddi minisztertanács már foglalkozott a békéltetöbizottság jelentésével

Lausanne (STA). - a békéltető bi­
zottságnak Jeruzsálem nemzetközivé té. 
telére vonatkozó tervét tegnap este kö­
zölték Lausanneban. A terv a városnak 
adminisztratív szempontból zsidó és arab 
részre való felosztását, a szenthelyek 
megvédése céljából az UNO fennhatósá­
gának megteremtését és egész Jeruzsá­
lem területének semlegesítését javasolja.

A javaslat első szakasza megállapítja 
Jeruzsálem határait, többé.kevésbé az 
UNO eredeti felosztási határozatának 
megfelel en. Északon a határvonal Se- 
pát, keleten Abu Disz és délen Bét-Le- 
chem. A második szakasz arab és zsidó 
kerületre osztja ezt a területet, körül, 
belül a jelenlegi katonai határok'szerint. 
A harmadik szakasz megállapítja, hogy 
a két kerület helyi hatóságainak' kezé­
ben maradnának az összes fennhatósági 
hatáskör k, kivéve azokat, amelyeket az 
UNO megbízottjának tartanak fenn. A 
negyedik szakasz szerint mindkét fél, ac 
zsidók és az arabok -kerületeikben csak 
olyan ügyvivős-égeket tisztviselőket 
kormányziati esZkr zőiket és közszolgáltai 
tásókat tarthatnak fenn, amelyek álta­
lánosságban kizárólag városi adminisztrá 
ció vezetésére alkalmasak. Az 5-ik sza­
kasz megállapítja, hogy

sem a zsidók, sem pedig az arabok 
nem tehetnek semmiféle olyan lépést 
bevándorlási kérdésekben, amely meg 
változtathatnák a Jeruzsálem! terüle­
ten élő lakosság jelenleg fennálló né­
pesedési egyensúlyát.
A 6—13. szakaszok részletseen ismer, 

tetik az UNO igazgató-apparátusát a. 
mely hét zsidóból, hét arabból és'egy 
kormányzóból állana. A kormányzónak 
jogában lenne őrségeket felállítani a 
szenthelyeken belül és kívül, valamint 
bizonyos városi utak mentén, amelyeket 
rendszerint egyházi személyek, valamint 
a keresztény, zsidó és muzulmán hitköz­
ségek tagjai szoktak használni a szent­
helyekhez való közlekedésre. Az izráeli 
és az arab hatóságoknak teljes közleke­
dési szabadságot kell biztositaniok Jeru­
zsálem területén egyházi személyek, za­
rándokok és látogatók számára.

A 21_ik szakasz elrendeli a város teljes 
semlegesítését. Az egész területen tilos 
lesz katonai jellegi) csapatokat és hábo­
rús anyagraktárakat fenntartani.

A zsidó és az arab hatóságoknak mind 
két részr--'l maximum 500.Í nyi rendőr­
séget szabad tartantól a városban, ame. 
lyet csak rendes katonai fegyverrel sza 
bad majd ellátni.

A 22-ik szakasz gazdasági és pénzügyi 
rendezésekről beszél a két kerület kö­
zötti kapcsolat könnyítésére, abbén az 
ügyben azonban semmiféle részletet 
nem köz”l. A 23-lk szakasz biztosítja az 
emberi jogokat, a 24_ík szakasz szerint, 
pedig

Jeruzsálem területén négy hivatalos 
nyelvet Ismernek al: az angolt a 
franciát, a hébert és az arabot.
A 25.ik szakaszt fenntartják annak 

az id pontnak a számára, amelyen ezek 
az Intézkedések érvénybe lépnek.

Hivatalosan jelentik: A kormány 
keddi minisztertanácsán jelentést tettek 
a békéltető bizottságnak Jeruzsálemre 
vonakozó javaslatairól és az UNO köz­
gyűlésének napirendjén szereplő nem. 
zetk zi kérdésekr 1. Tárgyaltak az olék 
lakáshoz juttatására vonatkozó kérdé­
sekről, a leszerelt katonák védelméről 
szóló törvényjavaslatról valamint biz­
tonsági intézkedésekről. ’

betekintés után is meg lehet azonban 
állapítani, hogy

a terv bizonyos szempontokból külön­
bözik a Jeruzsálem nemzetközivé té­
telére vonatkozó el z > javaslatoktól. 

Ennek ellenére a jelentés olyan fogai, 
makkal operál, amelyeknek kereszt ül- 
vihetetlenségét a gyakorlat és a valóság 
bebizonyította s tudatosan kitér a fenn. 
hatóság alapvető fogalmának meghatá­

rozása elöl, amelynek pozitív megoldása 
nélkül pedig nem képzelhető el tartós 
rendezés Jeruzsálemben. Ezenfelül a terv 
néhány olyan kifejezett utasítást tar­
talmaz, amelyet Izrael kormánya és Je­
ruzsálem zsidósága semmiféle körűimé, 
nyék köz" tt nem tudnak magukra nézve 
kőtelezőnek elfogadni.

Izráel kormánya az UNO közgyűlése 
előtt fogja közölni megfontolt válaszát

a bizottság tervének elveire és részletei, 
re, amikor Jeruzsálem kérdése napirenre 
kerül. A kormány ismételten kihangsú­
lyozza a saját javaslatait Jeruzsálem 
problémájának megoldására, ahogyan 
azt Izráel kiküldöttje az UNO vonatko­
zó bizottsága előtt májusban már Ismer­
tette. A kormány azt a meggy ződését 
fejezi ki, hogy ezen javaslatai teljes mér 
tékben biztosítják a Jeruzsálem! összes 
vallások és az egyházak intézményeinek 
jogait és elsőrendű érdekeit, anélkül, 
hogy ez a zsidó állam és a zsidó Jeruzsá­
lem alapvető érdekeibe ütköznék.

A kormány fenntartja azt a vélemé­
nyét, hogy minden olyan rendezés, a. 
mely bármilyen mértékben a zsidó Jeru­
zsálemnek a zsidó állam élő testéről 
való leszállítására irányul, nem valósít­
ható meg.

A Szovjetunió engedékeny javaslatot tett 
a görög konfliktus befejezésére

Amnesztiát kopnak a felkelők és Görögország kibékül Albániával - Egyelőre 
nincs szó a négy nagyhatalom külügyminisztereinek összehivásáröl

Lake-Success, (AFP). Véget vet-e az 
UNO legközelebbi közgyűlése a görög kon­
fliktusnak? UNO-körökben erre a kérdésre 
ma már igennel hajlandók felelni. Lake- 
Success folyósóin az a hir járja, hogy a 
Szovjetunió uj javaslatokat terjesztett az 
amerikai kormány elé a görög viszály kér­
désében.

TJNO-körök szerint ezek a javaslatok 
alkalmasak egy kompromészumos meg­
egyezés előmozdítására amely véget vet. 
ne a görög polgárháborúnak.

Hir szerint a Szovjetunió amnesztiát kö­
vete! a görög partizánok részére, de az 
eddig álláspontjától eltérően most már nem 
1 agasizkodik egy koalíciós görög kormány 
megalakításához. Úgy látszik, a Szovjetunió 
engedékenységét az okoozta, hogy a gö­
rög partizánok sorozatos vereséget szen­
vedtek amióta Jugoszlávia megvonta tő­
lük a támogatást, ügy hírlik hogy 

az amerikaiak is kívánják ennek a konflik­
tusnak a gyoors befejezését mert a vi­
szály veszedelmes helyzetet teremthet a 
Balkánon.

A görög kormánynak mérsékletet fognak 
tanácsolni és azt, hogy jóindulatának első

jeleként adjon amnesztiát mindenkinek, aki 
együtt küzdött a partizánokkal. Arra is 
felkérik majd a görög kormányt, hogy ta­
núsítson engedékeny magatartást és igye­
kezzék normális kapcsolatokat teremteni 
Albániával.

Erre való tekintettel Lake-Successben 
azt hiszik hogy

az UNO legközelebbi közgyűlésén a Balkán 
az első helyet fogja elfoglalni a tárgya^ 
fásokban.

nemcsak akkor, ha Tito és a Szovjetunió 
közötti viszályt napirendre tűzik, hanem 
a görög kérdéssel kapcsolatban is. amelynek 
megoldásától általános enyhülést remélnek 
a Balkánon.

London (AFP), Az angol külügyminisz­
térium szóvivője kedden délelőtt közölte, 
hogy ezideig

még semmiféle különleges intézkedés nem 
történt abban a tekintetben, hogy az 
UNO-közgyűlés alkalmából a négy nagy­
hatalom külügyminisztere ülést tartson 
Lake-Successben.

Hzzel kapcsolatban a külügyminisztérium 
szóvivője felolvasta a négy külügyminiszter 
legutóbb Parisban tartott konferenciájáról

kiadoott záróközlemény megfelelő részét, 
amely szerint a négy kormány eszmecserét 
fog folytatni az UNO-megbizottak utján a 
legközelebbi találkozó időpontjának megál­
lapításáról, Egyelőre ehhez a komünikéhez 
nincsen semmi hozzátenni való, — mon­
dotta a szóvivő.

Ugyancsak az angol külügyminisztériumból 
származó értesülés szerint nem lesznek 
újabb tanácskozások az Ausztriával megkö­
tendő békeszerződéssel kapcsolatban sem.

Washington (AFP). Illetéke:, amerikai 
körökben megerősítik, hogy az osztrák 
békeszerződésed kapcsolatban egyelőre nem 
gondolnak négyhatalmi konferencia összehí­
vására. A négy külügyminiszter helyettese 
azonban szeptember 22-én New-Yorkban 
összeül .és arról fog tárgyalni, hogy a bé­
keszerződésről folyó tárgyalásokat hogyan 
lehetne a jelenlegi holtpontról elörevinni,

Washington, (AFP). Az amerikai kül — 
ügyminisz tórium szóvivője közölte, hogy 
Andréj Visinsklj szovjet-külügyminiszter vl- 
zumkérést nyújtott be az Egyesült Álla­
mok moszkvai nagykövetségéhez. Visinskij 
az UNO közgyűlésére utazik az Egyesült 
Álkynokba.

Riley tábornok szerint még sohasem állottunk 
olyan közel a békéhez, mint most

Nem hisii, hogy o. UNO a, erő, kéz politikáját akarja folytatni Izraellel nemben 
Libanon es Irak nem vállalja a menekültek letelepítését

Hivatalosan közllk: Kedden éjfélkor 
tették közzé Lake-Successben a bckél- 
tteö bizottságnak Jeruzsálemre vonatko. 
z jelentését. Ezzel kapcsolatban a kor. 
mány szóviv je tegnap este a követke. 
zö nyilatkozatot tette:

Izráel kormányának még nem volt 
ideje, hogy teljes részletességében ta­
nulmányozza azt a tervet, amelyet a 
békéltető bizottság Jeruzsálem problémá 

jának megoldására benyújtott. Az első

Hivatalosan jelentik: Riley tábornok 
az UNO vezérkari főnöke kedden délelőtt 
látogatást tett a külügyminisztériumban, 
ahol folyóügyeket tárgyalt.

A Mááriv munkatársa beszélgetést foly­
tatott -Riley tábornokkal, aki hétfőn az 
Izrael-sziriai fegyverszüneti bizottság ülé­
sén elnökölt mielőtt kedden reggel Tei- 
Avivba érkezett volna. „Keressük a meg­
oldást — mondotta Reiley — az Éjn Gev 
mellett létesített uj település prob’émájára. 
Az ebben a kérdésben támadt vita volta- 
képen nem egyéb, mint a fegyverszüneti 
megállapodás feltételeinek különböző módon 
történő értelmezése. Az egyezmény szerint 
a semleges övezetbe vissza szabad állítani 
polgári életet és pontosan meg kell állapí­
tani. hogy mi magyarázható be’e ebbe a 
megoldásba. Remélem hogy a fegyverszü­
neti bizottság szerdal ülésén megoldást fo­
gunk találni a kérdésre.

Riley optimista és kijelentette, hogy 
még soha nem állottunk olyan közel a bé­
kéhez, mint most. Mindkét félben jóindu­
latot és kiegyezésre való szándékot lát. A 
továbbiakban elmondotta, hogy a fegyver­
szüneti vegyesbizottság ’ ülését a Dam-sz- 
kuszban. folytatott tárgyalásokkal készítet­
te elő és az a meggyőződése, hogy az Éjn 
Gev mellett létesített település kéidéso 
mindkét, fél jóindulatú engedékenysége alap­
ján megoldható.

A Váádl Fülein faluba visszatért arab 
menekültek kérdésében Riley kijelentette

hogy Izraelnek jogában áll ott letelepíteni 
az általa visszafogadott arabokat ahol 
akarja. ’

Jeruzsálem kérdése is szóbakerült a be­
szélgetés során és Riley kijelentette, hogy 
nincs tudomása semmiféle változásról az 
UNO politikájában Jeruzsálem tekintetében. 
Végül annak a reményének adott kifejezést, 
hogy azok a hírek amelyek szerint az UNO 
ezentúl az eröskéz politikáját folytatná Iz­
rael ellen nem bizonyulnak valónak.

Beirut, (AFP). Sir Desmond Morton a 
kozelkeleti vizsgálóbizottság angol alelnöke 
nyilatkozott a bizottság célkitűzéseiről. Ä 
gazdasági lehetőségek tanu'mányozása, a 
mezőgazdasági termelés fokozása, az ipa­
rosításhoz szükséges vlllanyerö terme’ése 
és az ezen tervek megvalósításához szüksé­
ges összegek biztosítása mind az arab me- 
nekültkérdés rendezésével függ össze. Des­
mond szerint a Közelkelet gazdasági fejlesz­
tése alkalmas arra hogy véglegesen letele­
pítsék a Palesztina! menekülteket azokban 
az országodban, ahol jelen’eg tartózkodnak.

Jólértesült körök szerint L bánon és 
Irak kormánya között megegyezés jött létre 
a vizsgá’óbizottSággal szembeni közös ma­
gatartásuk tekintetében. A két ország 
nem hajlandó a Palesztina! kérdés lényegé­
vel foglalkozni és ugyanakkor visszautasít 
minden olyan tervet, amely a teriile ükön 
akar ja véglegesen le telepi eni a menekül­
teket.

Amman (AFP). . Ragheb Naghashlbl 
pasa, a transzjordániai kormány mene­

kültügyi minisztere, tegnap végigjárta 
Palesztina arab részeit, hogy felvegye a 
k zvetlen érintkezést ezeknek a terüle­
teknek a lakosságával.

A transzjordán kormány egyébként a 
tegnapi minisztertanácson elhatározta, 
hogy összekötő küldöttséget nevez ki a 
tk zelkeleti gazdasági vizsgálóbizottság 
mellé. A bizottságban Suleiman Sukkar 
pénzügyminiszter és Khulussy Kheiry 
iparügyi miniszter is helyet foglal. A 
kormány egyúttal azzal a kéréssel for­
dult a nemzetközi segélyszervezetekhez, 
hogy építsenek ki szorosabb együttmű­
ködést a transzjordán hatóságokkal, kü­
lön sen a szervezetek alkalmazottainak 
kinevezése és fizetési fokozatuk megálla­
pítása terén.

Jeruzsálem! hírek szerint, a transz­
jordániai rend rsé.g sorozatos letartózta, 
tásókat) hajt végre az arab háromszög­
ben a mufti hivei között. Söchemben 
legutóbb t bb, mint húsz letartóztatás 
történt. A letartóztatottakat a mufti 
érdekében történt propaganda kifejtésé 
vei vádolják. Az arab háromszögben újra 
rengeteg röpcédulát terjesztenek, ame­
lyeket állítólag Egyiptomból csempész­
tek be. A r pcédulákon azzal vádolják 
Abdallaht, hogy elárulta az arab mene. 
kültek érdekeit legutóbb Londonba" 
folytatott tárgyalásai alkalmával. '
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Ethrogokatszallitunk

pülc postával teijes felelőséggel1 — 
Ezenkívül szállítunk

10 kiles „KARMEL“
élelmiszercsomagot mindössze 4.450 
fontos áron.
TRAN SORIÉIT
ASSER, JACOB és TÁRSA, Tel_Avlv 
Jiff 2. a nagytemplom ínéi.
lett. HAIFA, Hanamál ü. 35. szám 
Jeruzsálein, Rosenfeld, Bét Cohen' 
az Eggeddel szemben.

Nagyszabású vegyipari nehézüzem indult meg 
a haifai öbölben

Az u) vállalat biztosítani fogja az ország egész miitrágyasziikségletöt

Jó könyvek

Élelmezési hírek
A hús-, baromfi, és zöldség fogyasztóknak

njra kell Iratkozniok a kereskedőknél.
Az intézkedés nem vonatkozik Tel-Aviv- 

ra és a déli körzetre, ahol a feliratkozást 
az ünnep utánra halasztották el. Jeruzsá­
lemben a feliratkozás már hétfőn meg­
kezdődött. A fogyasztóknak a mészáros­
hoz baromfikeres,kedöhöz és a zöldséges­
hez kell fordulatok a feliratkozás végett. 
Magánosoknak akik 1-es számú családfői 
elelmiszerjeggyel rendelkeznek, be kell je­
lenteniük, hogy élöbaromíira) vagy pedig 
baromfihúsra tartanak-e igényt.

Haifán a beiratkozás kedden kezdődött 
el. Azokban a kerületekben ahol a felirat­
kozás folyik, az üzleteket reggel 8-tól 
1-ig és délután 3tói 6-ig kell nyitvatar- 
tani. A fogyasztóknak magukkal kell vin 
niök családfői élemiszerjegyeiket, valamint 
családtagjaik élelmiszerjegy füzeteit. Minden 
füzet utolsó lapján külön erre a célra bé- 
Iyegszerü szelvények vannak. Az 1-es szá 
mu ilyen szelvényt, mint emlékezetes, a 
tejre való feliratkozásnál már igénybevet— 
ték. A 2-es számú bélyeg a hús a 3-as 
számú a zöldség és a 4-es számú a barom 
fihusra való feliratkozásra szolgál. A ke­
reskedő lepecsételi a megfelelő szelvényt 
és_ kivágja a könyvecskéből a megfelelő 
számot. A fogyasztónak vigyáznia kell, 
hogy a bélyegző jói olvasható legyen mert 
ez a pecsét jogosítja fel öt arra, hogy a 
kereskedőtől adagjának kiszolgáltatását kő 
ve telhesse.

Heti élelmiszeradagok Haifán.
Tejadagok: gyermekeknek egyéves korig 

2 es, fél liter, 18 hónapos korig másfél 
liter és felnőtteknek háromnegyed liter. 
Állapotom asszonyoknak napi negyedliter 
az ólelmiszerjegy megfelelő vajszelvénye 
ellenében. Betegek és egészségügyi intéze­
tek a héten is ausztráliai vajat kapnak 
belföldi vaj helyett. A betegek a vajadagot 
kiutalási jegyek ellenében a következő üz­
letekben kaphatják meg: Steuermann — 
Nordau ucca Stern Joszéf — Arlozoroff 
ucca. 87, Keppler — Pevzner ucca 23 
Cion Bassa — Jaffa ucca 10, Avramovitz 
Joszef — Achuza Löwy — Har Hakarmel 
központ, Nibbes — Bat Gálim, Schwartz- 
bach — Névé Sáánán. Dov 'Aharon — 
Pevzner ucca 2.

Tojásadagok: 4 belföldi tojás gyerme­
keknek, kettő fenötteknek. Kilyukasztandó 
a tav-22 szejvény. A tojásporkiosztást foly 
tatjak. Felkérik a fogyasztókat hogy 
adagjukat onnan szerezzék be ahol be van 
nak iratkozva.

Margarin: személyenként 100 gramm 
az alef-24 és 500 gram olaj ugyancsak az 
alef-24 szelvény ellenében.

egy doboz családonként a 
családfői „tet“-szelvény 2. és 3. kate­
gória szerint. — Szárított gyümölcs (150 
gr szilva és 50 gr mazsola) összesen 200 
gram személyenként, az álef-18 szelvény­
re. A sajtadag kiosztását 50 gram nagyob­
bitassa] folytatják az ausztrállal vaj szard! 
nia es fehérliszt kiosztását. A haue.ek 
arusitasa szabad. Osztanak még 150 gram 
hagymát a sin-tet-18 egy kiló burgonyát 
a sin-tetl9 és 125 gram fagyasztott húst 
a 3-bet szelvényre.

TeKAvivban a 24-álef szelvényre 300 
gram étolajat és 2Ö0 gram kókuszzsirt 
a 18-tav szelvényre 100 gram margarint 
osztanak. A tojásadag gyermekeknek 4 fel 
not leknek 2 a 22-táv szelvényre. Folytat­
ják az élöhal osztását a sin-tet-9 szel 
venyre. A 18-álef szelvényre 200 gram 
szárított gyümölcsöt adnak.

A betegek résiére a baromfiadagosz- 
tast Tel-Aviy minden körzetében folytat­
ják.

Változások a zöldségárakban
Szezonokokból a kék paradicsom , chácl- 

hm) 5 miilel olcsóbb lett, rpig a paiad.- 
csom kilója 6 miilel, az ugorka p. d g 15 
millel lett drágább. így mától e d
kék paradicsom kilója 50 mi], e söre: dü 
parad.csom — 85 mii, másodrendű a 
csőm — 60 mii, ugorka — els,r 
másodrendű 55 mii. A helyi é: í
hámozatlan földi mogyoró fogvas 
300 mii.

Tegnap délben avatták fel ünnepélyes 
külgr ségek között a halfal petróleum- 
finomító közelében az ország egyik leg. 
fontosabb uj vegyiüzemét, amely műtrá­
gya ás más nehéz vegyianyagok gyártá. 
■ára rendezkedett be. Az üzemet, amely 
az ország egyik legjelentősebb alapipara 
lesz a kálisó.müvek után, még a háború 
Idején állították fel de eddig nem ke­
rült sor az üzembehelyezésére. A 350- 
dunamos területen létesült gyárban egy­
előre mindössze 80 munkás dolgozik túl 
nyomórészt uj olék, akik a halfal ’öböl­
ben és a kömyékne laknak. A munka 
éjjel-nappal folyik, három szakmánybán 

A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelt gyár részvénytekéje 350 
ezer font, amelynek majoritását a Po­
tash-társaság, a newyorki Izrael Econo­
mic Corporation, South-African Develop­

ment Co., a PICA és a Háimásbir Hámer. 
kázl jegyezte le. A vállalat vezérigazga­
tója Alexander Goldberg, mig tudomá­
nyos vezetője dr. Herbert Auerbach.

Az üzemnek jelenleg csak a kénsav- 
gyára és szuperfogzfát-gyára dolgozik. 
Az ország évi szuperfoszfát szükséglete 
meghaladja a 25 ezer tonnát és az uj 
üzem ezt a mennyiséget teljes egészé­
ben fedezni akarja, amihez már meg' is 
rendelte a szükséges gépeket. A szuper, 
foszfát-szükséglet belföldi el (állításával 
az állam több mint öt font idegen 
valutát takarít meg tonnánkint mert 
külföldről ezentúl csak a nyers "ként és 
nyers foszfátot kell behozni. A gyár leg 
közelebbi terve az, hogy felállítja a ké- 
liumkénsav-üzemet és a dukalcium fosz- 
fát-gyárat. Remélik, hogy ez a két uj 
üzem 1950 júliusáig elkészül.

az uj 
modern 

Magyar Kölcsönkönyvtárbán
HAIFA, Hechalutz ucca 20 (posta­
épület udvarában). A legmodernebb 
szépirodalmi és progresszív könyve­
ket olvashatja.

Szenzációs leleplezéseket várnak 
Bernadotte gróf utolsó könyvétől

Uab részről kísérlet történt a Jeruzsálem“ című könyv megjelentetésének
elhalasztására

Alberto Gonzales Fernandeznek az UNO 
Jeruzsálem! megbízottjává történt kineve­
zése es a békéltetöbizottság albizottságá­
nak Jeruzsálem nemzetközivé tételére vo- 
natkozó javaslata mellett, Jeruzsálem! UNO 
körökben egy harmadik eseményt is jósokiak 
erre a bet re a várossal kapcsolatban és 
ammt mondják ez az esemény sokkal fon­
tosabb lesz az első kettőnél.

.Szombaton, Folke Bernadotte gróf meg- 
gyflkoJasának évfordulóján jelenik meg 
bloefcholmbau a tragikus végii DNO-köz- 
vetítő ntolso könyve

amelynek elme: „Jeruzsálem“. A külön- 
bozo célzásokból és bizalmas beszélgeté­
sekből arra lehet következtetni hogy

Bernadotte könyve bombaszerü' leléplezé- 
seket és Ismeretlen részleteket fog tar­
talmazni. 6

A könyv 1948 májusával kezdődik, amikor 
Bernadotteot kinevezték az UNO közve­
títőjévé es szeptember 10-én ér véget

utolsó naplóbejegyzé­
sét diktálta rnagantitkárának.

Utolsó könyvében Bernadotte részle­
tesen foglalkozik a rhodosi tárgyalásokkal 
es azokkal a kerdesekkel. amelyekről eddig 
nagyon keveset tudott meg a közvéle­

mény. Részletesen leírja a zsidó és arab 
politikusokkal lefolyt találkozását és a leg­
több esetben a beszélgetéseket is ismer­
teti. Nagyon lehetségesnek tartják, hogy 
a könyv ^ esetleg ebben a tekintetben fog 
meglepetéseiket hozni még pedig — amint 
egyesek mondják — nagyon kellemetlen 
meglepetéseket bizonyos személyek szá­
mára. A mende-monda szerint

bizonyos részdöl kísérlet történt arra, 
őogy , rávegyék Bernadotte özvegyét és 
a svéd kormányt a könyv megjelentetésé­
nek elhalasztására, azzal a megokoiással, 
bogy a könyv tartalmának nyilvánosságra- 
hozatala veszélyt jelenthet a közelkeleti 
bekére.

Jeruzsálemben úgy tudják, hogy ez a kísér­
let arab részről történt. Úgy látszik azon­
ban, hogy a válasz elutasító volt és fő­
ként arra hivatkozott hogy Svédország 
már nem vesz részt az UNO ellenőrző 
munkájában. Svéd körökben azt is hangoz­
tatják . hogy éppen a könyv megjelenése fog 
ja bebizonyítani a néhai UNO-közvetitö 
szándékainak tisztaságát és azoknak a tra­
gikus tévedését, akik a halálosvégü me­
rényletet elkövették ellene.

A tel-avivi
Hitachdut Oléj Hungária

közleményei S
A Hitachdut Oléj Hungária luddi cso­

portja szeptember 19-én, hétfőn este 7 
órakor a Hitachdut Otthonában (Zadik ti. 
23) közgyűlést tart. Ezúton is kérik a 
HOH tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg.

A Hitachdut Oléj Hungária jaffai cso­
portjának szeptember 9-én megtartott 
Oneg Sabbatján Gaertner Moshe Kfar 
Gljcksohn ltlbuc tagja igen nívós előadást 
tartott a kibucról és fejlődéséről. A kö­
zönség lelekesen honorálta Gaertner Moshe 
szép előadását.

.Szeptember 16-án, pénteken este fél 9 
órakor a Kapulszky-cukrászda (King Ge­
orge 37) helyiségében megtartandó Oneg 
Sabbatoon „Asszimilálódjunk önmagunkhoz“ 
címmel Feldnuum Jehuda az Uj Kelet mun­
katársa tart előadást. Vendégeket szíve­
sen latnak.
i „?/ber tanfolyamra való jelentkezés;
.lattan Fuchs Marcel bútorüzletében Re- 
chov Hanna Szenes 3. Petarh Tikvmi: Dr 
Fried késmüves üzletében. Passage (Aviv- 
kaveház mellett).

Petach-Tikván állást kaphat: 2 szabó- 
seged bőrdíszműves tüzönö, füszerüzletbe 
elarusitonó háztartási munkásnök. Érdek- 
lodni: dr Fried késmüves üzlethelyiségében 
Passage Ohadash.
„„„A Hitachdut Oléj Hungária jaffai cső- 
PWtja ma, szerdán este fél 9 órakor a 
Kapulszky-cukrászda helyiségében baráti ősz 
szejovetelt tart. Vendégeket szívesen lát-

Felhívás az olvasóhoz!
A közeledő nagyünnepek alkalmából

ne felejtse el üdvözölni rokonait, 
barátait és ismerőseit
A legegyszerűbb, legolcsóbb és leghatá sosabb mód erre, ha üdvözleteit 
m Bős Hásáná-üdvözlet rovatiban adja közzé.

Az üdvözletek az Uj Kelet ünnepi szá mában, szeptember 23-án jelennek meg.
Az üdvözletek közlési dija:

és -akctaéiíp^nVÖZ,let,e\SZéP beV6Z6tÖ sorokkaI' az üdvöziet-küldö teljes nevével 
.akcimevel. 500 md. 2. Egyéni üdvözletek keretes hirdetés formájában: 850 mii
Az üdvözletek beküldési határideje; szeptember 18, vasárnap.

beküldhetők°nóat|6'k feIadhatÓk he,yi megbízottak* és pénzbeszedöink utján, valamint
akár hé, el, 1 V“* “etbeB >«■ » közlési dijat akár postautalványon 
auai Bélyegben a levelhez mellékelni.

Kiadóhivataiunk hajlandó az Uj Kelet ünnepi számát, amelyben az üdvözlet meg­
jelent, megadott címekre közvetlenül is elküldeni, akár belföldre akár külföldre 

Ilyenformán

m TJZSZr'"** * w‘ - * w-
Minden feladott üdvözlet után egy cim re díjmentesen küldjük el az ünnepi számot

izz*
A portódijak a következők:
Belföldön példányonként 3 mii, Külföldre repülöpostán:
Európai országokba 70 mil
Északamerikába no miI’
Délamerikába és Ausztráliába 170 mii.’

A címeket kérjük olvashtóan, lehetőleg nyomtatott betűkkel leírni és megrende­
léssel egyidejűleg a portóköltséget, valamint a diszponált lappéldányok árát tsbekÍ

Adja fel idejében Ros-Hasana üdvözletét!

zs‘voll MAGOK 
^’“palánták

HAZOREA
T. A. HAGAIIL 7.

Tachana Merazlttal szemben
Magyar nyelvű tanácsadás

RÁDIÓ
6.45: Méh tovu, 6.50: torna, 7: hírek 

és élelmezési hírek, 7.15: kennyü zene 
7.45: Elisabet Schuman ezopránénekesnö* 
hangversenye, 10.30: zenei miniatűr. 11: 
balett-zene, — 11.45: Dragoner zongora, 
művész improvizációi horvát népdalokra 
12: Mozart 39. számú Mi-major szlmfóJ 
niája, 12.30: jazz-hangverseny a kórhá­
zak és üdülőtelepek részére, 13: a Kol 
Jiszráél katona-műsora Ghana Zamir és 
Lévi Galperin részvételével, 13.30: hírek 
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol 
hírek, — 14.15: Rachamim "Aámár keleti 
zeneszámai az arab műsor keretében, — 
15; francia hírek, 16: szórakoztató zene, 
16.30: tánclemezek, 17: a Tiferet kávé. 
ház triójának operett-műsora Eddy WaL 
lis (hegedű) közreműködésével, 17.30: a 
Kol Jerusolájim sakkrovata és Száráh 
Jiszráél, szopránénekesnő hangversenye, 
17.30: Ámrám Benjámint baritonénekes 
fellépése a Kol Jlszráélban, 18: hírek - 
18.15: könnyű zene, 18.30: a Kol Jeru­
solájim hangversenye (Louis Ginni: E- 
gyiptomi balett; Copland: El Salon Me.

,18,30: a Ko1 Jiszráél ifjúsági adása 
(Mismár Háérnek énekel), 19: szabad,
egyetemi el adás (dr-. Jesajáhu Leibo. 
vitz) ,,A társadalmi valóság mint tudó. 
mányos tényez,” címmel 19.45: Tenách- 
részletek (Dlvré Hájámim I. 7—8), 20- a 
Kol Jiszráél katonai Noé.bárkéja műsora, 
21: kamarazene Elly Goren (hegedű). 
Talma JeUin (cselló) és Avigdor Relss 
(zongora) közreműködésével (Mozart: 
Mi-major trió; Beethoven: Variációk egy 
népdallamra Sol-majorban Opus 121.a) 
21.30: mezőgazdasági elő'odág az őszi 
baromfiudvarról, — 21.45: Naomi Curl 
mezzoszopránénekesn ö hangversenye, — 
131„ Jiddisnyelvü adás a gálut részére, 
12.30: angol hírek, 22.45: tánclemezek 
23: hír' ssseíoglalás, 23.05: tánclemezek’ 
Ezenkívül idegennyelvü adások a 33.3 m 
<9000 kilocycle) rövidhullámon az olék 
részére és pedig 20: jiddis, 20.20: spa. 
nyol.ladlno és 20.40: francia nyelven.
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A Kneszet elnökségének
bucsubankettje a parlamenti 
tudósítók tiszteletére

Sprteah 6teeln^öt ** övezetik a Keren Kajje.net aranykiinyvébe

A Kneszet elnöksége kedden délben 
tar sasebéden lát i a vendégül a parlamen­
ti tudósítókat. A parlamenti büffé he­
lyiségében Ízlésesen terített asztal várta 
az érkezeket. Az asztalién Sprinzak 
házelnök foglalt helyet, jobbján Paula 
Ben-Gurionnal, a miniszterelnök felesé­
gével. A kormány Tel.Avivban tartózko 
dó összes tagjai megtisztelték jelenlétük 
kel az újságírók bankettjét. Golda Méir 
sohn az asztal végén, az újságírók kö­
zött foglalt helyet, mig az elnöki asztal­
nál ott láttuk Majmon, Sházár Remez, 
Shapira minisztereket, Ben-Gurion és 
Shárét. mint rendesen, véletlenül ezúttal 
is egymás mellé kerültek és a társasebéd 
egész ideje alatt halk beszélgetést foly- 
tattak. Rozen igazságügyminiszter dr 
Nir parlamenti alelnr kkel folytatta a 
közöttük régen húzódó eszmecserét kü­
lönböző jogi kérdésekről amelyek unos" 
un tálán felmerülnek a dr. Nir elncklése 
alatt működő jogi és alkotmányéi oké 
szitö bizottságban. Jelen voltak a par­
lamenti bizottságok elnökei a parla­
menti csoportok vezetői és’a titkárság 
megbízottai. A Kneszet kiadványainak 
szerkesztőségét maga Avigdor Hámméiri 
a nagyszerű költő, a parlamenti kiad­
ványok stilusmestere képviselte.

Hús kerül a Ház asztalára —
hústalan napon

Kedd volt ugyan, amely Izrael pol­
gárai számára hústalan napnak számit 
a jelenlevők kellemes meglepetésére á 
dús előétel után mégis valódi húslevest 
tálaltak és már előre is jelezték hogy 
a hús is az asztalra kerül, amelyből ezt 
a kiváló levest készítették. Türelmi já. 
tökként azonban Sprinzak házelnök a 
leves és hus köz tt intézte üdvözlő, 
beszédét az újságírókhoz.

Az elnök egészséges humorral a Kne. 
szét héthónapos munkájának három 
komplikációkat okozó kísérőjelenségére 1 
beszélt. Az egyik az autogramot kérő 
gyerekek, akiktől — bármilyen szigorú 
is legyen az ember — nagyon nehéz meg­
szabadulni, mert hiszen ki okoz szívesen 
bánatot mosolygóarcu gyerekeknek. A 
második: a kifogások és az ellenindit vá­
gyók, amelyek alaposan megzavarják az 
illést vezető elnök nyugalmát és biz­
tonságát. A harmadik: az újságírók. ,Mi 
nagyon szeretjük az újságírókat — mon­
dotta Sprinzak —, de rezignáltan kell 
megállapítanunk, hogy amikor a Kne- 
szetben, vagy körülötte valami pikanté­
ria történik, ez sokkal terjedelmesebb és 
feltűnőbb módon kerül a közönség tu­
domására, mint a mi komoly térvény, 
hozó munkánk, és a karrikaturák? Jó, 
jó .. Nehéz művészek f; lőtt kritikát 
mondani. Részemről őr mmel bocsátom 
a karrikaturisták rendelkezésére orromat 
és szivaromat, amelyek a rólam elköve­
tett alkotások vezérmotlvumát képezik 
ezzel szemben a leghatározottabban kö­
vetelem. hogy a műalkotás hasonlítson 
az eredetire.., Ezek az apró kompliká­
ciók azonban nem homályositják el azt 
« tényt, hogy az izráeli sajtónak milyen

komoly része van a Kneszet tekintélyé­
nek megteremtésében. Ezért szívesen és 
örömmel javasolom, — fejezte be Sprin­
zak — hogy ürítsük poharunkat a par­
lamenti tudósítók egészségére.”

Az ujságirószervezet nevében Michael 
Aszáf, a Davar munkatársa szólalt fel 
aki frappáns beszédben emlékezett meg 
a Kneszetról és jelentőségéről. Kétezer 
évvel ezelőtt is volt Kneszet — mondot­
ta. — Az újítás az egészben a parlamenti 
szünet.

Heu (túrion nem akar beszélni...

Ben_Gurion miniszterelnököt hiába 
akarta Sprinzak szólásra birni. Végül is 
hangos ,,Lechájim” kiáltással vetett vé­
ge ta rábeszélésnek és mindját távozott 
is. ,,Ben-Gurion miniszterelnök engedélyt 
kér a jelenlevőktől, hogy Ben-Gurion 
hadügyminiszter távozhassék” — mon­
dotta. — ,,Shárét külügyminiszter át­
veszi a helyemet..de távozóban nagy 
derültség közepette még hozzátette: „de 
csak ennek a társasebédnek az idejére.”

Shárét külügyminiszter ezúttal nem 
ismert tréfát a humorban. Inkább szemre 
hányóan, mint viccesen az* panaszolta 
fel, hogy az újságírók nem mindig köz. 
ük pontosan, ami körülöttünk történik. 
Felemlítette azt az esetet is, amikor 
egyik nyilakozatát a lapok nem köz 1- 
ték. mert a gyorsirójegyzetet korrektú­
rára a külügyminisztériumhoz küldték 
és onnan csak késön kerültek vissza 

„Amikor én újságíró voltam, hol vol­
tak még gyorsirójegyzetek? Azért pró­
báltam volna nem megírni Béri Katze, 
nelsonnak a beszédét.” Shárét szerint az 
újságíróktól függ a képviselek nyári pi­
henője. Ha az újságírók az eseményeket 
olyan izgalmas formában fogják feltálal­
ni, hogy a képviselők megijednek tőle 
ha például holnap történik valami — 
mert valami bizonyosan történni fog — 
és ezt a sajtó nagy lármával fogja fo­
gadni és nem fogja megírni, hogy ez nem 
uj és legalább tízszer felmerült dolog, 
akkor nem 60, de 160 képviselő fogja 
k vetelni, hogy rendkívüli üléseket tart­
sanak ...

Természetesen, Shárét végül is en­
gesztelő hangon kívánt tartós és baráti 
együttműködést a Kneszet és az újság­
írók között.

Megegyezési jött létre a tel.avivi és 
haifai süt iparosok és az élelmezési fel. 
ügyel őség között az egységes kerek ke­
nyér sütésének ügyében. A pékségek 
valószínűleg már jövő szerdán elkezdik 
a cipók sütését.

Remez miniszter legfőbb gondja
Remez közlekedésügyi miniszter sze­

rint egy.egy ilyen társasebéd a társada­
lom megerr sitésére szolgál. , Az ebéd is 
amit szervíroztak, a társadalmat és á 
szabályt erősiti — mondotta. Az itt fel­
tálalt hus szabályerösitő kivétel: erősíti 
azt a szabályt, hogy a céna sikerült 
Szerencse, hogy Kaplan pénzügyminisz­
ter és D. Joszéf, a cena föellenöre, nin­
csen jelen. Kiváncsi vagyok, hogy Joszéf

kollégám milyen étvággyal fogyasztotta 
volna el a húst.”

A továbbiakban eredeti ötletet vetett 
fel Remez, amely miatt összeütközés is 
történt közötte és dr. Nir alelnck kő. 
zőlt. Remez kifogásolta, hogy a parla­
mentben túlsókat urazzák egymást a 
képviselek, jóllehet, a képviselő hivata­
los elme a „’Kneszet tagja” csupán. He 
lyes volna visszaállítani azt a régi,"két", 
ezeréves szokást, hogy egyáltalában el- 
felejtsük & családneveket. Szívesen ven- 
ném, ha engem David Ben-Jechiélnek 
neveznének...”

Nir erre a kővetkező anekdotát me­
sélte el: Egy orosz iskolában a tanár 
megkérdezte a diákot, mikor született 
Nagy Sándor cár A diák igy válaszolt: 
„Nekem legyenek mondva a tanár ur 
gondjai.” Remeznek nincs egyéb gondja 
mint az, hogyan tituláljuk egymást? 
„Én természetes módon , chaverának” 
szólítom Cháná Lammdant,’ a Mapam 
képviselőnőjét. De nagy sajnálatomra, 
a klálcionisták Sosáná Perschitzét ősz. 
tőnszerüleg is csak „göveretnek” tudom 
szólítani...”

Néhány szám a Kneszet munkájáról

Cidon, a parlamenti titkárság egyik 
tisztviselője elmondotta, hogy hét hó. 
nap alatt 70 törvényt és' módosítást sza­
vazott meg a Kneszet, ezek közül 22 
pénzügyi térvényt, mig a többiek majd­
nem arányosan oszlanak meg a külön­
böző minisztériumok törvénytára között 
A kilenc parlamenti bizottság 258 ülést 
tartott. Egyedül a pénzügyi bizottság

BÚTOR KÜLÖNLEGESSÉGEK i
Komplett mahagóni és dió szoba- 
berendezés, nyolc részes; négyajtós 
szekrény négyajtós buffet; asztal 
1.10 m.); négy kárpitozott szék; rá­
dióasztal, la minőségben: IL 166.000. 
Rendelések saját üzemünkben ké­

szülnek.
MERKAZ HAREHITIM

JAFFA, BUSTRUS U. 322. Ottoman- 
bank mellett. Hatósági (cena) árak. 
Külföldi bútorokat bízom, átveszünk.

67.et. A külügyi és hadügyi bizottság 
43-at, a többi 18—29 ülést tartott. Eb­
ben az időszakban 161 interpelláció hang 
zott el ezek közül 54-et intéztek Ben. 
Gurionhoz, még pedig 30.at hadügymi­
nisztert, 24-et pedig miniszterelnöki mi­
nőségében. Utána mindjárt a pénzügy, 
miniszter következik 22 interpellációval.

Moshe Ron, az ujságirószervezet or­
szágos főtitkára mondott ezután kőszö. 
netet a Kneszet elnökségének azért, 
hogy minden lehető módon megkönnyí­
tette a parlamenti tudósítók tevékeny­
ségét. A parlamenti tudósítók és a Kne- 
szeet rendszeresen látogató lapszerkesz­
tők elhatározták, hogy Joszéf Sprinzak 
házelnökőt bevezetik a Keren Kajjemet 
aranykönyvébe és a diplomát azon a 
társasebéden fogják átnyújtani, amelyet 
az ujságirószervezet revánsként" fog ren­
dezni a Kneszet elnökségének tisztele. 
téré a parlament őszi ülésszakának meg 
kezdésekor. (—lap)

A nagyfokú lakáshiány tartja vissza az uj olékat 
a Tibériasban való letelepüléstől

Tibériás városi tanácsának legutóbbi 
ülésén a napirenden levő ügyeket elha­
lasztva, ismét az aüjjabefogadás és a 
letelepítés problémáját tárgyalták. Ezen 
az ülésen is kifejezésre juttatták Tibé. 
riás városának elkeseredését a kormány 
és a Szochnut nemtörődömsége miatt. 
A tanácsosok szó vétették hogy a leg­
utóbbi három hónapban alig jött uj olé 
Tibériásba. Az a néhány ember aki mos 
tanában érkezett, nem a telepítési szer­
vek, hanem a már előzőleg érkezett csa­
ládok kezdeményezésére Jött oda. Az 
egyetlen ok, ami a városban való letele­
püléstől visszatartja az olékat a nagy 
lakáshiány.

Tibériás komoly munkáshiányban 
szenved. A város helyettespolgármeste­
rének véleménye szerint Tibériás még 
250 családot tudna befogadni, ha lakást 
tudnának biztosítani számukra. A város 
hajlandó segítséget nyújtani lakótelepek 
létesítéséhez, de az Amidar állami épít­
kezési vállalat és a Hisztadrut valami­
lyen okból elkerülik Tibériást és ez a 
magánvállalkozókat is visszatartja az 
építkezést öl. Hónapok óta egyetlenegy 
szoba sem épült a városban. A városi ta. 
nács joggal kérdezheti tehát, hogy miért 
éppen Tibériást hagyják ki az egész or. 
szágot felölelő építési és fejlesztési terv­
ből?

Böhm Vilmos stockholmi követet
• Megfosztották magyar állampolgárságától

Nyilvános árverés
1949 szept. 15-én, d. e. 9-12, d. u. 2-6-ig

Különböző komplett, gyönyörű szobaberendezések és egyes darabok is.

PERZSASZÖNYEGEK,
ZONGORÁK,
FRIGIDAIREK,
KRISTÁLYOK

Látogassa meg kiállításunkat!
A legszebbet és a legjobbat veheti a legolcsóbb áron.

ISRAEL AUCTION Co. Ltd. HAIFA
Allenby-utca 12. I. emelet

Budapest, szeptember 12. — Aa ma­
gyar Népköztársaság hivatalos lapja a 
„Magyar Közlöny’’, az alábbi hirt kö­
zölte hétfőn:

„B hm Vilmost, az 1948. évi LX. te. 
17. paragrafusa 1. bekezdésének első 
ponta értelmében, magyar állampol­
gárságától a kormány megfosztja és 
a hivatkozott törvény 3. bekezdésének 
értelmében vagyonának elkobzását 
rendeü el.”
Az idézett törvénycikk megjelölt. 17. 

paragrafusa kimondja, hogy a „kormány 
megfoszthatja magyar állampolgárságá­
tól azt, aki külföldi kormánytól bár. 
mely más szervétől, vagy külföldi szeri 
vezettél — a magyar kormány engedélye 
nélkül — bármilyen politikai tisztséget 
vagy megbízást elvállal, avagy valamely 
külföldi politikai jellegű szervezet tag­
jává lesz, vagy annak tevékenységében 
résztvesz.”

Böhm Vilmos, ismert magyar szociál­
demokrata vezető, a Károlyi-kormány 
volt hadügyminisztere, az 1919, évi ma­
gyar kommün idején hadsereg!öparanca 
nők, legutóbb Magyarország stockholmi 
követe volt. Megbízását. 1948 junius 2_án 
visszaadta és Stockholmban telepedett 
le családjával.

Böhm Vilmos, aki most 70 éves a 
budapesti zsidó árvaházban nevelkedett 
irógépmüszerész lett, de közbn magán! 
utón elvégezte középiskolai tanulmá­
nyait és a világháború idején, mint tar. 
talékos tiszt szolgált. Hosszú Ideig a 
Népszava munkatársa volt és a magyar 
szociáldemokrata párt gazdasági ügyei­
nek intézője. Mint üldözött politikai 
emigráns, 1923-ban ,,Két forradalom tü- 
zében” címmel megírta memoárjait. Hu­
szonöt esztendei emigráció után vállalt 
újból megbízást, a magyar kormánytól, 
mint diplomata. , (Palan Press)

Elliott Roosevelt szerint

Anglia nem akarta feladni 
a Palesztina - mandátumot

A veit amerikai elnök fiának megrázó elb eszelőse a deportált zs idők csalódásáról
Providence (AFP). — Az egyik ame­

rikai zsidó szervezet által tegnap este 
adott társasvacsorán felszólalt többek 
között Elliott Roosevelt., az Egyesült Ál­
lamok néhai elnökének a fia is. Elmon­
dotta, hogy jelen volt egy beszélgetés, 
nél, amely Roosevelt élnek és Churchill 
között folyt le a Balfour.deklaráclóról. 
Churchill tökéletesen megelégedett volt 
azzal a lehetőséggel, hogy a palesztinéi 
angol mandátumot kiszélesítik,, annak 
az eredeti kötelezettségnek eü'nére, a- 
mely szerint Angliának el kell mozdíta­
nia az ország függtlenségét. Nyilvánvaló 
tehát, hogy Churchillnek és az angol 
külügyminisztériumnak nem volt szándé­
kában a mandátum feladása, — tette

hozzá Elliott Roosevelt.
A felszólaló ezután leírta, hogyan ér­

kezett meg az egyik németországi kon­
centrációs táborba, 16 órával azután, 
hogy az amerikai csapatok a tábort fel­
szabad! tották. Megrázó színekkel ecse­
telte az életben maradt deportáltak vi. 
selkedésót, akik úgy mutattak rá az 
amerikai egyenruhákra, mintha az is­
tent látnák. Sajnos, — tette hozzá Roo­
sevelt, — rá kellett Jönniük, hogy ezek 
az egyenruha* alig.al® különbek, mint 
az SS.csapatok uniformisai, tekintettel 
arra, hogy a megmenekülteket még éve­
kig a koncentrációs táborokban, tartót, 
tűk. Ez örök szégyenfolt marad az Egye­
sült Államok történelmében.
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— Eljasiv megérkezett Moszkvába.
Moszkvából jelentik: Dr Snmel Eljasiv, az 
izráell külügyminisztérium keleteurópai ügy 
osztályának vezetője kedden délután repü­
lőgépen megérkezett Moszkvába. Eljasiv 
moszkvai látogatása beletartozik az Izó­
ráéi keleteurópai diplomáciai képviseletei­
nek ügyében megkezdett inspekclós kőrút­
jába. Még nem tudni hogy dr Eljasiv mennyi 
ideig marad Moszkvában.

— Elmd Avlrél kihallgatáson a külügy­
miniszternél Ehud Avriél Izrael prágai kő 
vete kedden délelőtt kihallgatáson volt 
Shárét külügyminiszternél akinek jelentést 
tett a Csehszlovákiával folyó gazdasági tár 
gyalusokról, valamint a Magyarországgal az 
alijja-kérdésekben folyó megbeszélésekről. 
Nicolae Ciroiu, Roománia tel-avivi követe 
tegnap megtette első látogatását a kül­
ügyminisztériumban ahol Simon protokolfö- 
nök fogadta.

— Magyarországi és cseliszkiváklai olék 
Indultak el Rómából. Rómából jelentik: A 
Gallia hajó hétfőn este ezer óléval elindult 
Bariból. Az utasook között főként cseh­
szlovákiai és ausztriai olék vannak.

— Izrael csatlakozik az UNESClT-hoz. 
Hivatalosan jelentik: A kormány elhatá­
rozta, hogy csatlakozik az UNO tudomá­
nyos és kulturális szervezetéhez, az 
Unescuhoz. Az erre vonatkozó értesítést 
már el is küldték és a zsidó állam már 
részt is ves,z az Unescunak szeptember 
19-én megnyíló konferenciáján.

— Kinorl Tivadar elutazott Prágába és 
Budapestre. A kormány sajtóirodája közli: 
Dr Kinorl Tivadar, az ipari és kereskedelmi 
minisztérium külkereskedelmi osztályának fő 
tisztviselője vasárnap Prágába utazott, 
hogy folytassa a kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó tárgyalásokat Csehszlovákia és 
Izrael között. Kinorl látogatást tesz Bu­
dapesten is, ahol a Magyarországgal kö­
tött kereskedelmi szerződéssel kapcsolatos 
folyóügyeket beszéli meg.

— Engel Rózsi, Tokaj-Haifa és Bar. 
tök Jenő, Arad.Haifa házasságot kötöt­
tek. (Minden külön értesítés hedyetb.)

— A Jövő hét elejére várják vissza Helm 
angol követet. Sir Alexander Helm tel-avivi 
angol követ a jövő hét keddjén érkezik visz 
sza szabadságáról. Az angol sajtó úgy érte­
sd. hogy Helm utasítást kapott az angol- 
izráell kereskedelmi és pénzügyi tárgyalások 
folytatására. A követ már visszatért sza­
badságáról és most Londonban a pénzügy­
minisztériumban folytat tárgyalásokat az 
Izráellel kapcsolatos pénzügyi problémákról.

— Károlyi MHiály Budapesten. Budapest­
ről jelentik: Károlyi Mihály gróf, volt pá­
risi magyar követ Párlsból váratlanul Bu­
dapestre érkezett, ahol Kállai Gyula kül­
ügyminiszter külön kihallgatáson fogadta. 
Budapesten tartózkodik Károlyi Mihály he­
lyettese, Mód Péter és Havas Endre kö­
vetség! titkár is míg Szabó Zoltán sajtó- 
előadó és Garai Sándor magyar kereske­
delmi attasé lemondtak megbízatásukról és 
nem tértek vissza Budapestre. Szabó Zol­
tán Károlyi Mihály gróf vele. (Falam Press)

— Közvetlen antribuszösszeköttetés 
Petach Tlkva—Rámát Gán és Tel-Aviv 
északi részel között. A kormány sajtóiro­
dája közli: Rövidesen közvetlen autóbusz^- 
forgalom indul meg Rámát Gán—Petach- 
Tikva és Tel-Aviv észak! városrészei kö­
zött. Az útvonal a Jabotinski és Arlozo- 
roff uccákon keresztül a Dizengoff-térig 
fog haladni. A vonal beállítására szükséges 
előkészítő munkálatok már be'fejezés előtt 
állanak.

— Féltonna ezüstöt talált a rend­
őrség Jaffán. A rendőrségnek sikerült 
nagyarányú nemesfémcsempészést leleplezni. 
Jaffán féltonna szinezüstöt találtak és azt 
hiszik, hogy ez csak egy része annak a 
nagy nemesfémmennyiségnek, amelyet az 
utóbbi időben törvénytelen utón az ország­
ba hoztak. Az 500 kiló ezüst értéke hat­
ezer font körül mozog. Ez a leleplezés 
volt a rendőrség bűnügyi osztálya mellett 
működő gazdasági ügyosztály első tevékeny 
sége. Az ügyosztálynak az a feladata, hogy 
gazdasági természetű bűnügyekkel foglalkoz 
zék. Hatáskörébe utalták a csempészetet, 
a pénzhamisítást és egyéb gazdasági bűn­
ügyeket.

KÁRPITOS-MŰHELYEMET Hirschen- 
berg u. 4 szám alá (Dizengoff-Gordon) 
helyeztem át. Továbbra is itt vállalom 
rajzok, tervek készítését és kivitelezését:
— Kohányl.

— Letartóztatták Abu Gos sejk két 
rokonát. A Kirját Ánávim közelében levő 
ház felrobbantása miatt a jeruzsá'emi kör­
zet falusi rendőrsége letartóztatta Otto­
man Abu Gos és Ravchl Abdul Fattah Abu 
Gost. A ,.harcosok" (Lechi) pártjának kö­
reiben ezeket a letartóztatásokat a jeru- 
zsálemi rendörsr/; Juszuf Abu Gos csn'ádja 
ellen folytatott háborújának folytatásaként 
tekintik.

Adenauer lesz Nyugatnémetország 
első kancellárja

Kik a leendő kormány míitezterjelöltjeil
Bonn, (AFP). A nyugatnémetországi ál­

lamszövetség fővárosában elterjedt hírek 
szerint rövidesen megalakuló kormánynak, a 
kancelláron kívül, tiz tagja lesz. Bzidösze- 
rint a következő kormánylista kering Bonn 
politikai köreiben:

Dr Konrad Adenauer a kérésztény-de- 
bokrata szövetség vezetője m'niszterelnök 

Franz Bluecher. liberális, helyettes mi­
niszterelnök és újjáépítési miniszter, 

Heinrich Helhvege német párt, tárca- 
nélküli miniszter,

Dr Weitz, kérész teny-demokrata bel­
ügyminiszter.
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Schaefer keresztény-szocialista, pénz­
ügyminiszter,

Dr Erhard, keresztény-demokrata, gazd. 
miniszter,

Jaíiob Kaiser keresztény-demokrata, Ke­
letnémetország minisztere,

Dr Rehler, liberális, igazságügyminiszter, 
Dr Seebohm, német párt, közelekedésügyi 

miniszter
Storch, keresztény-demokrata munka­

ügyi ministzer
A közoktatásügyi miniszterjelölt még isme­
retlen.
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Jövö kedden indul meg a vasúti forgalom
Tel Aviv és Haifa között

Naponta négy személyvonat fog közlekedni
Hivatalosan jelentik: Kedden, szeptem­

ber 20-án megindul a vasúti személyforga­
lom Tel-Aviv és Haifa között. Naponta 
négy-négy személyvonatot indítanak Haifá­
ról és Tel-Avivból. Ezzel egyldöben átadják 
a használatnak Tel-Aviv északi pályaudva­
rát le., amelynek építése a Jarkon hídja 
mellett a herzliai utón folyik. A vonatnak 
csak egy osztálya lesz és étkezökocsit is 
csatolnak hozzá. Az első és utolsó vonat 
csak Ros.-Háájin és Chedero állomáson áll 
meg, a másik két vonat pedig a sáron! köz

ségek számára Kalkilie. Benjamnia Zichron 
Jáákov és Atlit állomáson is megáll. Az 
egyirányú utazási jegy ára 400 mii.

A tel-avivi állomástól a Dán autóbusz 
vállalat két vonalat állít be. Az egyik az 
állomástól az északi városrészeken ke­
resztül a Ben Jehuda uccán át a Mugrá- 
biig és vissza halad, a másik íredig a 
petach-tikvai országúton a központi vasúti 
állomásig és onnan Jaffára és vissza köz­
lekedik.

Pénteken reggel kezdődik
Rajk László és társai
hazaárulási perének fötárgyalása

A per nyolc fövdlottja között két jugoszláv diplomata is van

Magyar kémek a* újvidéki törvényszék előtt
Budapest, szeptember 13 (kábeljelentés) 

A budapesti Néptörvényazék augusztus 16- 
ra tűzte ki Rajk László volt magyar kül­
ügyminiszter és társai hazaárulás! és kém 
kedési perét. Az ügyész az 1945. törvény­
cikk 1. szakasza értelmében halálos ítéle­
tet kér a vádlottakra. A törvénycikk ugyan 
is kimondja, hogy mindazokat, akik idegen 
hatalommal szövetkezve, az államforma meg 
döntését előkészítik, vagy megkísérlik a 
Népt.rvényszék halálos Ítélettel sújtja. A 
nyolc fövádlott:

Rajk László, v. külügyminiszter,
Pálffy-östreicher, altábornagy, hadse- 

regfelügyelö,
Dr Szönyi Tibor orvos, pártfunkcioná­

rius,
Jusztusz Pál Író, a magyar rádió al- 

elnöke,
Horváth Zoltán hírlapíró, a budapesti 

„Népszava“ v. főszerkesztője.
Szalay András a Magyar Külforgalmi ál­

lami vállalat fötisztviselöje.
Korondy Béla rendőr-alezredes,
Brankov jugoszláv attasé és
Renovifs jugoszláv diplomata, 

mindketten a budapesti jugoszláv követség 
volt tisztviselői.

Jusztusz Pált, a magyar rádió alelnö- 
két, aki különben szociáldemokrata és ré­
gebben Szakasits volt köztársasági elnök

legszűkebb baráti köréhez tartozott, azzal 
is vádolja a népügyész, hogy

politikai, külpolitikai és katonai híreket 
a rádió palotájából rövid hullámon közölt 
Titoékkal,

akikkel a nyolc fövádlott a legszorosabb 
kapcsolatot tartotta fenn ég. Titótól ka­
tonai beavatkozást sürgetett Magyarország 
ellen.

A pénteken kezdődő főtárgyaidéra kö­
zei ötven tanút idéztek meg. Előrelátható­
lag a jövö hét közepén már ítéletet mond 
a Néptörvényszék Rajk László volt kül­
ügyminiszter és vádlott-társai felett.

(Falam Press) 
Belgrad, (AFP). Az újvidéki törvényszék 

előtt megkezdődött kilenc magyar és. szláv 
állampolgárnak a pere, akit azzal vádolnak, 
hogy Magyarország javára kémkedett. A 
vádirat szerbit hat vádlott közvetlenül is 
tagja különböze magyar kémszervezeteknek, 
mig a másik három, aki Jugoszláviában mű­
ködött, csak bűntárs.

A perbefogottakat azzal vádolják hoogy 
többizben átszöktek a határon Jugoszláviá­
ba, ahol propagvdaanyagot osztottak szét 
a Jelenlegi kormány ellen, azonkívül pedig 
politikai, gazdasági és katonai természetű 
értesüléseket gyűjtöttek, valamint elősegí­
tették bizonyos jugoszláviai személyiségek­
nek külföldre való menekülését.

Öngyilkossági kísérlet és közcsendháboritás vádját emelik 
a Keeszetben letartóztatott fiatalember ellen

Abrahám Cfátl kalandos élettörténete és még kalandosabb elgondolásai

Abrahám Cfátl, akit hétfon a Kne„ 
szét ülésén letartztattak az éjszakát a 
rendőrségen töltötte. Cfátl ismételten 
kijelentette a rend riszteknek hogy 
senkit nem akart meg lni, csak'demon­
stratív módon öngyilkosságot akart el- 
k vetni, hogy ezzel hívja fel a figyelmet 
Jeruzsálem problémájára. Kijelentette, 
hogy senki sem vonhatja meg tőle az 
öngyilkosság jogát és nem hajlandó táp­
lálékot magához venni. „Böjti lni fogok, 
amig meghalok” — mondotta makacsul 
a rend rnknek. A rend rségi nyomozók 
véleménye szerint Cfátl normális ember 
benyomását kelti, akivel rendesen el le. 
hét beszélgetni, de abban a percben za. 
vére- á válik, mihelyt Jeruzsálemről 
és Dávid templomáról esik szó Szentül 
hisz elhivatottságában, hogy Jeruzsálem, 
bon az sszeq vallások sz mára és az 
UNO felügyeletével szentélyt fog fel 
építeni.

Érdekes, hogy Cfátinak ez a fixa-

ideája nem jelentkezett zavaró módon 
az : t év alatt, amióta az országban él. 
A rendőr k, akik Gezerben (ahol Cfáti 
juhpásztor) adatokat gyűjtöttek fel le, 
csak jót hallottak róla. Mindössze két 
hete tartózkodott a kvucában, ahol 
csendes és odaadó munkásembernek is­
merték. Ezt megelőzőleg Chuldábani 
majd Rámát Hákovésen tartózkodott., 
ahová az Alijjat Hanoár teheránt cso­
portjával került. Cfátf a Mapáj tagia, 
de sohasem érdekl d itt. politikai problé. 
mák iránt, hanem mindig csendesen és 
magányosan végezte munkáját. A rend­
őrség elhatározta, hogy pszichiáterrel 
állapíttatja meg. mennyire felelős Cfátl 
tetteiért. A vád egyébként elfogadja 
Cfáti vallomását és ma reggel cs"k n. 
gyilkossági kísérlet és k zcsendháboritág 
vádjával állítja a vádhatóság elé.

Azt is megállapították, hogy Cfátl a 
hétfői jelenetre már napok óta készült. 
Két nappal ezelőtt belép jegyre jegyez.

tette elő magát a Kneszet záróülésére. 
Még nem tudták tnegál lapítani, hogyan 
csempészte be a Kneszetbe a gyorstüze­
lőt. Amikor a terembe lépett, a portás, 
nál hagyott egy koffert, amelyben a 
Szentély építésére vonatkozó terveit cső 
magolta. Az egyik füzetben önéletrajzát 
is megírja. Szülei 1925-ben Oroszország­
ból elindultak Perzsián keresztül Palesz. 
tina felé. Útközben rablók támadták 
meg őket és mindenükből kifosztották. 
Egy évig nagy nyomorúságban éltek Je­
ruzsálemben. majd a négygyermekes csa­
lád visszaindult Oroszországba és Tehe­
ránban rekedt. Itt született Abrahám, 
aki az ottani Alliance-lskolában nevel­
kedett és 1945-ben alljjázott. Ezután za­
varos leírása következik annak, hogyan 
került ki még az angolok Idején újból 
külföldre. Mikor ispiét. visszatért, az an­
golok letartóztatták és másfél évig szál­
lították táborból-táborba, bőrtönböl- 
börtenbe. Itt született még benne az a 
gondolat, hogy Jeruzsálemet a Szentély 
felépítésére kell megváltani. ..

Szerdától kezdve cipóformáíu 
lesz a kenyér

A megegyezés szerint a kenyérbizott- 
ság néhány héten belül felülfogja vizs­
gálni a cipók sütésének kalkulációit és 
megfogja határozni, mi a kiadásbeli kü­
lönbség a hosszú és a kerek kenyér kö. 
zött. A bizottság határozata k telező 
lesz a pékekre és a kormány is eszerint 
fog dönteni arról, hogy jér.e kártérítés 
a pékségeknek a "cipók sütéséért, vagy 
sem.

Még nem tudni, hogy a sütőipari- 
munkások beleegyeznek-e a kerek ke­
nyerek sütésébe. Ismeretes, hogy eddig 
ellenezték a tervet, mert attól tarta­
nak, hogy a cipók s’ütése korlátozni fog­
ja a munkaórák számát, minthogy ez 
kevesebb időt vesz Igénybe, mint a hosz. 
szu kenyerek sütése.

— Münden városban egyszerre tartják 
meg a tanácsválasztásokat. Azokkal a fai­
rekkel kapcsolatban, amelyek szerint a je- 
ruzsálemi és halfa! városi választásokat 
későbbi időpontban fogják megtartani, mint 
Tel-Avivban valamint hogy a községi ta­
nácsválasztásokat. nem fogják megtartani 
1950 vége előtt a kormány sajtóirodája 
közli, hogy ezek a híresztelések minden ala­
pot nélkülöznek. A városi tanácsválasztá­
sokat minden városban egy napon, 1949 no­
vemberében, vagy decemberében tartják 
meg. A községi választásokat röviddel a vá­
rosi választások után fogják megtartani.

— Szakképzett héber tanár esti kur­
zusokra állást kaphat. — Jelentkezni a 
Hitachdut Oléj Hungária irodájában, Tel- 
Aviv, Lilienblnni 88.

— Aláírták a| állatni föszámvevö kine­
vezését, Hivatalosan közük: Joszéf Sprin- 
zak, az államelnök helyettese, hétfőn alá­
írta dr Sigfrled Mosesnek az állami fö- 
számvevöszék vezetőjévé történt kineve­
zését. A kinevezés az errevonatkozó tör­
vény alapján történt, amelyet a Keneszet 
a parlamenti bizottság javaslatára meg­
szavazott. A helyettes államelnök hétfőn 
kihallgatáson fogadta dr Mosest és B. 
Menünek*' a föszámvevöszék igazgatójának 
jelenlétében átnyújtotta neki a kinevezés­
ről szóló okiratot.

APRÓHIRDETÉSEK
Jeruziólemi kölcsönkönyvtör

az Eggeddel szemben lévő kis utcában 
hirdetéseket is felvesz az Uj Kelet 
______ részére.

Gépekkel felszerelt asztalos-üzembe 
keresünk szaktudással bíró BÚTOR­
ASZTALOST. Betársulás Is lehetséges. 
Bővebbet Grünberger A. hirdetölrodájá- 
ban, Haifa, Schapira 13.
JÖVÖ HÉT FOLYAMÁN MEGNYITOM 

köicsf nkönyvtáramat az uj helyiségben, 
,,SZIFRéNU", Gut Jechlél könyvesbolt 
és kölesünk nyvtár Lúd, Mem utca 35. 
Legújabb magyar könyvujdons^gok. 
KÖTÖTTÁRU szakmában keresünk pre 

clz szabásznöt és spulnizónöt. Jaffa, 
Bustrus 343.

A GIDÁLY TESTVÉREK saját drd^ 
kükben azonnal jelentkezzenek Tel Aviv, 
Nachlat Benjámin 57 alatt..

AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN , OLVAS- 
HATJÁK magyar, román, német, angol 
és francia k nyvuj dong ágainkat.' Levélj 
felvilágosítás érdeklőd knek ..Szifrénu” 
k lesönkönyvtár Lúd, Mem utca 35. ’

JERUZSÁLEMI MEGBÍZOTTUNK 
,,Domus" bizományi cég, Merkaz Mizharl, 
az „Uj Kelet,”-re felvesz házhoz kézbe­
sítéssel előfizetéseket és hirdetéseket.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, 
Tel-Aviv, Schlesinger utca 9. Tel. 29—91


